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O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Sob a proteção de 

Deus e em nome do povo rondoniense, iniciamos os nossos 

trabalhos e declaro aberta a 1ª Sessão Extraordinária da 2ª 

Sessão Legislativa Extraordinária da 11ª Legislatura da 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia.  

Solicito ao Senhor Secretário que proceda à leitura do 

Ato de Convocação desta Sessão Legislativa Extraordinária.  

 



O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Secretário ad hoc) – “Governo 

do Estado de Rondônia, Mensagem nº 106, de 27 de julho de 

2023.  

Excelentíssimos Senhores Membros da Assembleia 

Legislativa: 

A par de atenciosos cumprimentos, no uso da prerrogativa 

conferida pela norma contida na alínea “b”, do inciso III, 

do artigo 28, da Constituição do Estado, convoco esta 

Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia, para reunir-

se extraordinariamente no dia 28 de julho de 2023. 

Em face do disposto do artigo 139 do Regimento Interno 

da Assembleia Legislativa do Estado de Rondônia, solicito 

inclusão para a apreciação do Projeto de Lei que autoriza 

abertura de crédito adicional suplementar por anulação para 

pagamento da folha, mês de julho/2023, dos servidores do 

Poder Executivo em favor das unidades orçamentárias SESAU, 

SEPAT, SEGEP, SEDUC, SEJUCEL, IDEP, FHEMERON, SEFIN e PGE, 

encaminhado a esta Casa de Leis por intermédio da Mensagem 

nº 107, de julho de 2023.  

Na oportunidade, reafirmo meus sinceros protestos de 

especial estima e consideração.  

Sérgio Gonçalves da Silva – Governador em exercício.”. 

Lido, Senhor Presidente.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Muito obrigado, 

Secretário. 

 



O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) – Pela 

ordem, Senhor Presidente. O Deputado Luizinho Goebel 

solicitou que registrasse a presença dele, por gentileza.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Cadê o áudio do 

Deputado Luizinho Goebel para a gente colocar aqui para 

registrar? É importante. 

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) – Vou 

solicitar que ele encaminhe o áudio para o Secretário. 

 

O SR. DELEGADO LUCAS (Por videoconferência) – Ele 

encaminhou um áudio no grupo. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Ah, ele mandou? 

Desculpa, Deputado Alex Redano.  

 

O SR. LUIZINHO GOEBEL (Áudio via WhatsApp) - 

Companheiro, assim que acabar os Vetos, pode registrar a 

minha presença.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Está registrada a 

presença do Deputado Luizinho Goebel. 

Solicito ao Senhor Secretário proceder à leitura das 

matérias a serem apreciadas na Ordem do Dia. 

 



O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Secretário ad hoc) – PROJETO 

DE LEI 122/2023 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 107. Autoriza o 

Poder Executivo a abrir crédito adicional suplementar por 

anulação, até o valor de R$ 54.180.183,75.  

Lido, Senhor Presidente.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Colocar aqui o 

Deputado Alan Queiroz para trabalhar um pouquinho.  

A matéria encontra-se sem parecer. Solicito ao 

Excelentíssimo Deputado Alan Queiroz para emitir o parecer 

pelas Comissões pertinentes.  

 

O SR. ALAN QUEIROZ - Senhor Presidente, primeiro eu 

quero agradecer Vossa Excelência pelo convite para relatar 

matéria tão importante quanto essa. Quero também, da mesma 

forma, agradecer Vossa Excelência e todos os deputados que 

aqui estão, tanto os presenciais quanto os de forma remota, 

pela oportunidade, de forma tão breve, estar nos ajudando, 

ao Governo do Estado de Rondônia. Eu, na condição de vice-

líder do governo, faço aqui os agradecimentos em nome do 

Governo de Estado para que a gente pudesse votar hoje e dar 

condição dos nossos servidores não serem prejudicados com 

relação aos seus vencimentos. E eu tenho certeza que mais 

uma vez o Parlamento estadual faz a sua parte. E eu quero 

aqui, Senhor Presidente, lembrar de tantos momentos 

importantes, votações históricas aqui, como tivemos no 

mandato passado votando em um domingo questão da covid.  

Então, quero mais uma vez aqui parabenizar a maturidade 

deste Parlamento e agradecer, em nome do Governo do Estado, 

tão brevemente a gente vai estar nos organizando para estar 

com o planejamento adequado e tão bem servir também a nossa 



população do Estado de Rondônia a qual nos confiou tanto o 

Legislativo quanto o Executivo. Então, em nome do nosso 

Governador Coronel Marcos Rocha e do nosso Chefe da Casa 

Civil Júnior Gonçalves, aqui agradecer todos os pares por 

estarem aqui para votação tão importante. E dizer que sempre 

os nossos servidores, assim como sou servidor público, é sem 

dúvida também uma das prioridades desse nosso governo e da 

nossa gestão.  

Projeto de Lei, Senhor Presidente, em voga aqui neste 

momento é o de número 122/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagens 107. “Autoriza o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional suplementar por anulação, até o valor de 

R$ 54.180.183,75.” 

 O projeto, Senhor Presidente, está dentro das nossas 

técnicas regimentais, normas e também juridicidade. 

Portanto, nosso parecer é pela constitucionalidade da 

matéria. Parecer favorável pelas Comissões pertinentes. 

Segue para votação.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Alan Queiroz. Agradecer a Jaqueline, que me lembrou que 

vários servidores do Estado de Rondônia estão assistindo a 

esta Sessão. Mandar um grande abraço a todos e agradecer por 

estarem acompanhando a nossa Sessão Extraordinária.  

Em discussão o parecer. Alguém para discutir? Encerrada 

a discussão. Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam 

como se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado o 

parecer.  

Em primeira discussão e votação o Projeto de Lei 

122/2023, de autoria do Executivo. Em discussão. Alguém para 



discutir o Projeto? Em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – Presidente, 

Questão de Ordem. Para discutir. A minha internet caiu aqui. 

Presidente, Questão de Ordem. A minha internet caiu. 

Rapidamente. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Questão de Ordem ao 

líder do governo, Deputado Laerte Gomes.  

 

O SR. LAERTE GOMES (Por videoconferência) – Presidente, 

primeiro, parabenizar Vossa excelência junto com toda a Mesa 

Diretora por ter convocado essa Sessão Extraordinária; o 

nosso vice-líder aí, Deputado Alan Queiroz, muito bem já 

colocou os agradecimentos. A gente sabe que também a 

Secretaria de Planejamento também falhou nesse sentido, 

sabia já que haveria necessidade de aprovação por parte do 

Poder Legislativo já no início do mês. Então, faltou isso. 

Mas, isso é para se corrigir, para a gente é uma experiência, 

fazer um planejamento melhor para não voltar a acontecer.  

Deixo aqui, também como o Deputado Alan disse, o nosso 

Governador Marcos Rocha, que não está no país, está em uma 

missão oficial representado Rondônia em outro país. E, então, 

os nossos servidores da Assembleia Legislativa mostram mais 

uma vez o compromisso que tem com ele, juntamente da mesma 

forma com o Governo do Estado. Isso foi um lapso que ocorreu 

e certamente não vai ocorrer mais.  

Eu quero agradecer a todos os deputados, que em pleno 

recesso estão participando da Sessão, em vários lugares do 



Estado, fazendo o seu trabalho de visita aos municípios, mas 

tiraram esse tempo para aprovar esse projeto que é importante 

para o governo, para os servidores e para o Estado de 

Rondônia. Parabéns, Presidente.  

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Obrigado, Deputado 

Laerte Gomes.  

Os deputados favoráveis permaneçam como se encontram, 

os contrários se manifestem. Aprovado o Projeto de Lei 

122/2023. Vai à segunda discussão e votação. 

Próxima matéria, Senhor Secretário. 

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Secretário ad hoc) –

REQUERIMENTO DE DISPENSA DE INTERSTÍCIO DO DEPUTADO RIBEIRO 

DO SINPOL. Requer à Mesa Diretora, nos termos do parágrafo 

único do artigo 199, do Regimento Interno, seja dispensado 

o interstício regimental, para apreciar em segundo turno de 

discussão e votação o Projeto de Lei 122/2023. 

 

O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) – Em discussão o 

Requerimento que acaba de ser lido. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Senhor Secretário.  

 

O SR. RIBEIRO DO SINPOL (Secretário ad hoc) - Não há 

mais matérias, Presidente.  

 



O SR. MARCELO CRUZ (Presidente) - Encerrada a Ordem do 

Dia e nada mais havendo a tratar, e, invocando a proteção e 

Deus, e, antes de encerrar a presente Sessão, convoco Sessão 

Extraordinária para logo em seguida apreciar em segunda 

discussão e votação a matéria aprovada nesta Sessão.  

Está encerrada a Sessão.  

 

(Encerra-se esta Sessão às 09 horas e 51 minutos) 

 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 

 

 

 

 

 

 

 


